ПРОТОКОЛ №2
заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции

в муниципальном образовании «Ульяновский район»

Дата: 25.02.2021 г. 

Время:16.00-17.00
Место: зал заседаний
Присутствовали:

Дроздов Ю.Г. – председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции

Кирюшина Т.А. - секретарь Межведомственной комиссии по противодействию коррупции

Ананьев В.Г. – консультант главный инспектор по имущественному земельному контролю администрации МО «Ульяновский район»
Семенов Е.Л. – заместитель директора МУ «Техническое обслуживание»
Ибукова Е.А. - редактор газеты «Родина Ильича» ОГАУ «ИД «Ульяновская правда»

Наумов А.М. – преподаватель технологии в Ишеевском многопрофильном лицее

Лапочкина Н.В.- председатель женского совета МО «Ульяновский район»

Прохорова В.В. – методист Ишеевского дома детского творчества
Отвагин Ю.В. – старший оперуполномоченный группы ЭБиПК МО МВД России «Ульяновский»

Каштанова Л.И. – начальник управления экономики администрации МО «Ульяновский район»
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Реализация основных положений Кодекса этики и служебного поведения работников муниципальных служащих администрации МО «Ульяновский район и подведомственных учреждений».
2. Анализ системы рейтинговой оценки органов профилактики коррупции за 2020 год. 
3. Реагирование на рекомендации межведомственной комиссии на основании обращений граждан по ЖКХ и дорожного строительства.
Открыл заседание Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Ульяновский район» Дроздов Юрий Геннадьевич – Председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в МО «Ульяновский район». 

По первому вопросу выступил: 
Александр Николаевич Синдюков – Руководитель аппарата  администрации МО «Ульяновский район».
В целях поддержания высокого статуса и установления основных стандартов поведения, предотвращения коррупции, обеспечения условий для добросовестного и эффективного исполнения сотрудниками администрации муниципального образования «Ульяновский район» должностных обязанностей действует распоряжение администрации муниципального образования «Ульяновский район» от 10 октября 2018 года № 71-р «Об утверждении Кодекса профессиональной этики сотрудников администрации МО «Ульяновский район». 

Кодекс разработан в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ 
«О муниципальной службе в Российской Федерации, а также с учётом общечеловеческих нравственно – этических принципов.

Гражданин Российской Федерации, поступающий на муниципальную службу, также обязан ознакомиться с положениями Кодекса и соблюдать их в процессе своей служебной деятельности.

В здании администрации, на первом этаже размещен стенд «Кодекс профессиональной этики сотрудников». На стенде размещены правовые акты о профессиональной этике сотрудников.

Консультант отдела организационного обеспечения администрации муниципального образования «Ульяновский район» ознакамливает каждого вновь принятого сотрудника с Кодексом под личную подпись.

Кодекс определяет общие принципы и правила служебного поведения и этики, которыми руководствуются сотрудники.

Основными целями Кодекса являются:

1 установление этических норм и правил служебного поведения сотрудников;

2. обеспечение единых норм поведения сотрудников и повышение доверия граждан к сотрудникам и формирование их положительного имиджа. 

Кодекс служит основой для формирования у сотрудников высоконравственных качеств, соответствующих нормам и принципам общечеловеческой и профессиональной морали, выступает инструментом общественного контроля. В служебном поведении сотрудники исходят из конституционных положений о том, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью и каждый гражданин имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту чести, достоинства, своего доброго имени. 

В Администрации поддерживается атмосфера нетерпимости                               к коррупции.

Сотрудники обращаются к друг другу на «Вы» и по имени, если иное не оговорено при личном общении сторон, соблюдают нормы служебной субординации в отношениях с руководителями и подчиненными. 

Все сотрудники здороваются друг с другом при встрече. Сотрудники всегда вежливы и дружелюбны, не сквернословят, не допускают проявления несдержанности, грубости, пренебрежительного тона, заносчивости, предвзятых замечаний, предъявления неправомерных требований. 

Сотрудники не обсуждают личные и профессиональные качества коллег в их отсутствие. 

При возникновении конфликтных ситуаций стороны разрешают противоречия спокойно и конструктивно, всегда уважительно относятся к оппонентам. 

Соблюдаются правила телефонного общения, правила электронной и почтовой переписки переписки, правила делового общения. Каждый сотрудник является лицом администрации. 

Регламент рабочего дня сотрудниками соблюдается. 

Одежда сотрудников отвечает следующим критериям: сдержанность, аккуратность, лаконичность, функциональность.
Решили: Доклад принять.
Рекомендовали: Провести анонимные звонки в администрации поселений, на проверку соблюдения делового общения с гражданами, обратившимися к специалистам администрации.
Голосовали: 

«за» - 10
«против» - 0

«воздержался» - 0
По второму вопросу выступил: 
Александр Николаевич Синдюков– Руководитель аппарата  администрации МО «Ульяновский район».
Постановлением Администрации муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области № 1184 от 11 декабря 2018 года утверждена программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Ульяновский район» Ульяновской области на 2019-2021 годы.

Одной из главных целей Программы является профилактика и противодействие коррупции в муниципальном образовании «Ульяновский район». Программа содержит мероприятия различной социально-экономической направленности, определяет исполнителей, ответственных за исполнение данных мероприятий, обозначает основные целевые индикаторы и показатели, по которым определяются степени выполняемости программы.

Администрацией муниципального образования «Ульяновский район» проводится работа по усилению ответственности муниципальных служащих за организацию работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании. 

В целях исполнения положений Федерального закона от 17.07.2009                       № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Закона Ульяновской области от 20.07.2012 № 89-ЗО «О противодействии коррупции в Ульяновской области», постановления Правительства Российской Федерации от 26.02.2010  № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Ульяновский район»  и их проектов, ответственными должностными лицами отдела правового обеспечения Администрации муниципального образования «Ульяновский район», наряду с правовой экспертизой, проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (их проектов) с целью выявления в них положений, способствующих проявлению коррупции.

При проведении антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления района, должностными лицами осуществляющими экспертизу запрашиваются все необходимые документы, подтверждающие обоснованность и достоверность всех, мероприятий и соответствующих объёмов  финансирования.

Заключения по результатам проведенных  антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов органов местного самоуправления и сами  муниципальные нормативные правовые акты (их проекты, размещены на официальном Интернет-сайте Администрации муниципального образования «Ульяновский район», для всеобщего ознакомления.

Антикоррупционной экспертизе подверглись 100% проектов муниципальных нормативных правовых
При проведении антикоррупционной экспертизы в проектах муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления района выявлено 5 коррупциогенных факторов. Все выявленные устранены разработчика, путем внесения изменений в проекты НПА.

За отчётный период в действующих муниципальных нормативных правовых актах коррупциогенных факторов не выявлено. 

Проекты НПА с приложением заключений направляется в Прокуратуру Ульяновского района, а в сфере противодействия коррупции и Уполномоченному по противодействию коррупции Ульяновской области для дачи заключений на проекты НПА, что также позволяет избежать принятия муниципальных правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы, а принятые НПА направляются для включения в регистр муниципальных НПА.

В целях проведения независимой экспертизы на официальном сайте администрации муниципального образования «Ульяновский район» в сети Интернет создан соответствующий раздел. В нем размещены проекты нормативных правовых актов. Заключений независимых экспертов в администрацию муниципального образования «Ульяновский район» не поступало.

В рамках взаимодействия с органами прокуратуры в Прокуратуру Ульяновского района в обязательном порядке для изучения были направлены  все проекты нормативных правовых актов. 

Специалистами Администрации МО «Ульяновский район» регулярно оказывается организационно-методическая помощь в подготовке проектов нормативных правовых актов, регулирующих вопросы противодействия коррупции органам местного самоуправления сельских поселений муниципального образования  «Ульяновский район».

В 2020 году в районной газете «Родина Ильича» было опубликовано 36 статей антикоррупционной направленности. 109 статей размещены в электронном виде – на сайте Администрации муниципального образования «Ульяновский район» - 68 , в социальных сетях - 41.

На сайте Администрации размещаются результаты проверок контрольно-ревизионных органов, проведённых в отношении органов местного самоуправления муниципального образования «Ульяновский район» и подведомственных им учреждений.

По результатам внешнего и внутреннего финансового контроля 9 сотрудников подведомственных учреждений и администраций сельских поселений привлечены к дисциплинарной ответственности, 1 сотрудник – к административной.

В части организации антикоррупционной работы не маловажное значение имеет организация работы районной «Горячей линии» по противодействию коррупции. Общественными представителями по противодействию коррупции в Ульяновской области по МО «Ульяновский район» и населенных пунктов ведётся приём граждан по личным вопросам.

Информация о работе телефона «Горячей линии» и приёме граждан также размещена на Интернет - сайте Администрации муниципального образования «Ульяновский район», в районной газете «Родина Ильича».

Отдельно стоит выделить вопрос о работе с обращениями граждан и юридических лиц, содержащими сведения о коррупционной деятельности должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования «Ульяновский район».

Анализ поступивших обращений проводится ежеквартально начальником организационного отдела Администрации МО «Ульяновский район», и специалистами администраций сельских поселений  района, ответственным за работу с обращениями граждан. 

За указанный период в Администрацию муниципального образования «Ульяновский район» поступило 906 обращений, из них в 6 содержались сведения о возможных фактах коррупционной деятельности. Все обращения рассмотрены на Рабочей группе.

В муниципальном образовании «Ульяновский район» Ульяновской области создана  Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. За истекший период проведено 4 заседания.

Отдельным направлением организации антикоррупционной работы является деятельность Администрации муниципального образования по утверждению и внедрению в практику работы административных регламентов по оказанию муниципальных услуг. 

На сегодняшний день, в рамках соответствующих административных регламентов, Администрацией  муниципального образования «Ульяновский район» оказывается 53 муниципальные услуги.

А также ведется перевод муниципальных услуг  в электронную форму. 
В 2020 г. на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) размещено  26 муниципальных услуг, из них 13 услуг возможно получить в электронной форме.

В настоящее время организована система оказания информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам преодоления административных барьеров,  в том числе по вопросам контрольно-надзорных мероприятий, до судебной и судебной защиты, которая реализуется автономной некоммерческой организацией «Центр развития предпринимательства Ульяновского района, и ответственными должностными лицами Администрации муниципального образования «Ульяновский район».

 В целях повышения уровня знаний законодательства о закупках для муниципальных заказчиков регулярно организуются семинары, в ходе которых участники получают актуальную информацию об изменениях в контрактной системе, обзор судебной практики при проведении закупок для муниципальных нужд, административной ответственности за нарушения норм законодательства в контрактной системе. В 2020 году обучающие семинары проводились в режиме видеоконференцсвязи. Муниципальные заказчики приняли участие в вебинаре «Актуальные вопросы организации закупок в соответствии с последними изменениями в федеральный закон № 44-ФЗ» (общее количество участников 44 человека).

Анализ проведения конкурсов и аукционов по продаже объектов, находящихся в собственности муниципального образования «Ульяновский район», с целью выявления фактов занижения стоимости объектов осуществляется Комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям муниципального образования «Ульяновский район» на постоянной основе. Так, при реализации земельных участков и объектов муниципальной собственности посредством проведения конкурсов и аукционов, Комитетом в обязательном порядке заключается договор об оценке рыночной стоимости объектов муниципальной собственности с оценщиком, имеющим действующую лицензию на проведение соответствующих работ. Лишь при наличии отчета об оценке рыночной стоимости, принимается решение об установлении начальной цены имущества. Фактов занижения стоимости объектов недвижимого имущества выявлено не было. 

Анализ и контроль, за начислением, осуществлением перерасчёта арендных платежей, исчислением выкупной стоимости муниципального имущества и земельных участков показал, что фактов занижения арендных платежей, либо выкупной стоимости муниципального имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, не выявлено.

В образовательные программы и внеклассную работу  общеобразовательных организаций осуществляется внедрение элементов антикоррупционного воспитания и образования - подготовлены и в настоящее время успешно реализуются соответствующие обучающие программы, внеклассные мероприятия, конкурсы. 

         В период с 7 декабря 2020 по 11 декабря 2020 проведена десятая Неделя антикоррупционных инициатив.

В рамках Недели проведено более 230 мероприятий, охвачено более 3900 человек, в том числе 3500 детей школьного возраста. В общеобразовательных организациях проведено 192 мероприятия антикоррупционной направленности. Приняло участие – 3549 детей. На сайтах школ размещены 12 статей и информационных материалов профилактической направленности. Разработаны социальные ролики «Взятка» и «Дети против коррупции», интернет-акция «Достойное будущее!». 

Также написаны сочинения антикоррупционной направленности,       проведены анкетирования среди учащихся, классные часы, книжные выставки, конкурс слоганов по теме противодействия коррупции и викторины.
Подведены итоги работы по реализации мероприятий антикоррупционной направленности  руководителями  СОШ в 2020-2021 году, отмечена важность привлечения к реализации единой государственной политики в области коррупционных правонарушений.

В ходе десятой Недели антикоррупционных инициатив, органами местного самоуправления проведены мероприятия, которые реализовывались для различных аудиторий и в различных формах, с привлечением представителей общественных объединений.

 В ходе просветительских акций, были подготовлено и распространено более 200 информационных брошюр и буклетов, правовых памяток на антикоррупционную тематику с разъяснением основных понятий, а также предусмотренной ответственности за совершение коррупционных правонарушений и преступлений как физическими, так и юридическими лицами.
          Информация антикоррупционной тематики размещена на интернет-сайте администрации муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области.

 Состоялось заседание Совета по вопросам общественного контроля МО «Ульяновский район», где участники обсудили вопросы
противодействия коррупции.

Участие в написании юридического диктанта приняли 465 работников администрации района, сельских поселений и подведомственных учреждений. 
Правовым отделом  проведен «антикоррупционный аудит нормативных правовых актов», путем проведения антикоррупционной экспертизы в отношении действующих НПА, принятых в период с 01  июля 2020 по 01 декабря 2020 года.

Проведен мониторинг исполнения муниципальными служащими администрации, требований статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и внедрения в практику работы муниципальных служащих администрации положений Типового Кодекса этики и служебного поведения.

Размещение информационного материала в общественных местах (информационные стенды в поселениях).

Состоялось анонимное анкетирование среди сотрудников администраций сельских поселений и посетителей «Что ты знаешь о коррупции», на сайте в гр. «Одноклассники». Круглый стол на тему: «Профилактика коррупции в деятельности органов местного самоуправления» (онлайн), тестирование сотрудников администраций сельских поселений на знание законодательства в сфере противодействия коррупции.

Комиссия произвела вскрытие ящиков «Для обращений граждан, содержащих факты коррупционной направленности».

С сотрудниками администрации проведены семинары на тему: «Формирование негативного отношения к проявлениям коррупции», «Запреты, касающиеся получения подарков»

Опубликованы статьи  на сайтах сельских поселений.

       Отделом по развитию промышленности, предпринимательства и торговли администрации муниципального образования «Ульяновский район» организована Единая горячая линия, для субъектов предпринимательской деятельности, в рамках которой субъектам предпринимательства были даны рекомендации по соблюдению требований Федерального закона №273-ФЗ от 25.12.2008 «О противодействии коррупции». В рамках организованной горячей линии, поступило 8 обращений субъектами предпринимательства.

        АНО «Центр развития предпринимательства Ульяновского района» в рамках повседневной работы по оказанию информационных и консультационных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, была доведена информация о прохождении 10 «Недели антикоррупционных инициатив» на территории Ульяновской области.  Даны консультации по выполнению обязательств согласно Федеральному закону №273-ФЗ от 25.12.2008 «О противодействии коррупции», которые предусматривают обязательное внедрение определенных мероприятий, направленных на профилактику и пресечению коррупционных правонарушений в деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.    

На реализацию мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Ульяновский район» Ульяновской области» на 2020 год было предусмотрено 15000 рублей, все они освоены. 


Таким образом, реализация муниципальной программы позволила создать предпосылки, направленные на:

- повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области по противодействию коррупции;

- совершенствование организации антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, повышение её результативности.

Анализ эффективности реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции (отчёт) об их реализации ежеквартально направляются Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области.

Следует отметить, что в рамках утвержденной программы реализуется широкий круг мероприятий, направленных на противодействие и профилактику коррупции в районе. Данная работа будет продолжаться, и совершенствоваться с учётом нововведений в законодательство Российской Федерации о противодействии коррупции, и общественных инициатив.
Решили: Доклад принять.
Голосовали: 

«за» -10
«против» - 0
«воздержались»-0
По третьему вопросу выступил:
Сергей Сергеевич Афанасьев – Начальник управления ТЭР, ЖКХ и дорожной деятельности.
1. Важнейшим условием осуществления поставленной перед дорожниками задачи в зимний период является эффективная работа дорожно-эксплуатационной службы, способной на высоком инженерном уровне решать задачи управления дорожным хозяйством, качественно и оперативно выполнять комплекс дорожных работ по созданию необходимых условий бесперебойного и безопасного движения автомобильного транспорта по дороге и искусственных сооружений на них.

Основными показателями состояния зимнего содержания автомобильных дорог являются:

·      ширина чистой от снега проезжей части дороги;

·      толщина рыхлого снега на проезжей части, накопившегося с момента начала снегопада до начала снегоочистки или в перерывах между проходами снегоочистительной техники при патрульной снегоочистке;

·      толщина и расположение уплотненного слоя снега (снежного наката) на проезжей части и обочинах;

·      сроки окончания очистки от снежно-ледяных отложений проезжей части и обочин;

·      толщина уплотненного снега на тротуарах.

Администрация МО «Ульяновский район» совместно с представителями общественности в целях оценки зимнего содержания автомобильных дорог 03.02.2021 года осуществили выезд на дороги р.п.Ишеевка. В результате данного выезда составлен Акт осмотра проведенных работ по зимнему содержанию дорог от 03.02.2021г, в котором указаны следующие замечания:

· по ул. Мира в районе пешеходного перехода и знака 5.16 «место остановки автобуса» автомобильная дорога не имеет расширения, что угрожает переходящим через дорогу и ожидающим общественного транспорта жителям получения травм, угрожающих их жизни и здоровья, от наезда автомобилей.

· места съездов на примыкающие улицы по ул. Мира не очищены или очищены не надлежащим образом, что приводит к затруднительному проезду автомобилей, а так же пешему перемещению жителей поселка.

· по ул. Гимова при отсутствии знаков 5.16 «место остановки автобуса» были установлены стихийно-организованные места ожидания общественного транспорта, опасные для жизни и здоровья жителей, в связи с тем, что в условиях зимы не организованы заездные карманы. 

· по пер.Гимова, пер.1 Ленина, ул.Калинина, ул. Островского,  ул.Герасимова, ул. Гагарина, ул. Карамзина, ширина очищенной от снега проезжей части не обеспечивает одновременный проезд двух автомобилей, движущихся навстречу, что может привести к аварийным ситуациям.

Было направлено письмо директору МУ «Ишеевское городское поселение» об устранении вышеуказанных замечаний. Дефекты на покрытии, препятствующие обеспечению безопасного дорожного движения и комфортных потребительских свойств дороги были устранены.


2. Администрацией МО «Ульяновский район» проведена работа по определению объемов работ по ремонту автомобильной дороги по ул.Берёзовая с устройством безнапорной водопропускной трубы на съезде с региональной автодороги. В настоящее время определена сметная стоимость вышеуказанных работ в сумме 482461 руб. Будет рассмотрен вопрос по финансированию данных работ. 

Решили:  Доклад принять. 

Голосовали: 

«за» - 10
«против» - 0 

«воздержался» - 0
Председатель  Межведомственной комиссии   
                                      Ю.Г. Дроздов

Секретарь Межведомственной комиссии                                                          Т.А.Кирюшина
