ПРОТОКОЛ №2
заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции

в муниципальном образовании «Ульяновский район»

Дата: 31.03.2022 г. 

Время:16.00-17.00
Место: зал заседаний
Присутствовали:

Дроздов Ю.Г. – председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции;
Злыдарева Е. - секретарь Межведомственной комиссии по противодействию коррупции; 

Ибукова Е.А. - редактор газеты «Родина Ильича» ОГАУ «ИД «Ульяновская правда»;
Лапочкина Н.В.- председатель женского совета МО «Ульяновский район»;
Балашов  В.В. – житель Ульяновского района;

Степанов Д.Г. - Председатель общественной организации  «Боевое братство» по Ульяновскому району;
Ананьев В.Г. – специалист МУ «КУМИЗО»;

Каштанова Л.И. – начальник управления по экономике и торговле.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы по очистке дорожного покрытия на территории МО «Ульяновский район» в зимний период. Обращения граждан. Возможные зоны коррупционного риска.

2. Результат проверок комиссии внешнего финансового контроля за 2021 г.

3. Организация вывоза ТКО на территории МО «Ульяновский район» в зимний период. Обращения граждан. Возможные зоны коррупционного риска.


Открыл заседание Межведомственной комиссии по противодействию коррупции                 в муниципальном образовании «Ульяновский район» Дроздов Юрий Геннадьевич – Председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в МО «Ульяновский район». 

По первому вопросу докладывал Шайхатаров Руслан Маратович -  ведущий специалист отдела ТЭР, ЖКХ и  дорожной деятельности
Доклад представлен:

Итоги работы по очистке дорожного покрытия на территории МО «Ульяновский район» в зимний период. Обращения граждан. Возможные зоны коррупционного риска.

1. В 2021-2022 годах общая сумма финансового обеспечения работ по содержанию муниципальных автомобильных дорог в сельских поселениях составляет 4,97 млн.руб.

В целях организации и координации вопросов, связанных с обеспечением содержания и уборки  автомобильных дорог  в зимний период специалистом по дорожной деятельности администрации района ежедневно осуществляется  мониторинг работы спецтехники по снегоочистке автодорог и территорий, в  круглосуточном режиме  работает «Горячая линия» (2-00-73, 2-00-68)  при ЕДДС администрации МО «Ульяновский район» по приему обращений граждан.

В зимний период текущего года  на уборку дорог,   придомовых территорий, общественных пространств было привлечено до 32 единиц техники, в том числе на  уборку общественных  пространств и на очистку  муниципальных дорог 23 единиц спецтехники,  на обеспечение зимнего  содержания, придомовых территорий  многоквартирных 9 единиц спецтехники. 

Всего в наличие собственной техники: 9 единиц, из них:

 - 7 ед.техники в МУ «Ишеевское городское поселение»;

 - 1 ед.техники в МО «Большеключищенское сельское поселение»;

 - 1 ед.техники в МО «Тимирязевское сельское поселение».

Заключено 14 договоров на привлечение еще 14 ед.техники. 

Заготовлено противогололедных материалов (песко-соляная смесь) 535 тонн, в настоящее время израсходовано 388 тонн, в наличие 147 тонн.   

Всего на расчистку автомобильных дорог МО «Ульяновский район» всех уровней привлекалось до 66 единиц спец.техники, из которых:

- на федеральных трассах (48,1 км.) – 30 ед.техники;

- на региональных и межмуниципальных дорогах (188,4 км.) – 13 ед.спец.техники;

- на муниципальных дорогах (503,1 км.) – 23 ед.спец.техники.

Первоочередными задачами в рамках зимнего содержания автомобильных дорог местного значения МО «Ульяновский район» является расчистка подъездных дорог к социальным объектам, дорог школьных маршрутов и общественного транспорта, включая остановочные пункты, тротуаров и подъездных путей к местам скопления ТКО.

	Важнейшим условием осуществления поставленной перед дорожниками задачи в зимний период является эффективная работа дорожно-эксплуатационной службы, способной на высоком инженерном уровне решать задачи управления дорожным хозяйством, качественно и оперативно выполнять комплекс дорожных работ по созданию необходимых условий бесперебойного и безопасного движения автомобильного транспорта по дороге и искусственных сооружений на них.

Основными показателями состояния зимнего содержания автомобильных дорог являются:

·      ширина чистой от снега проезжей части дороги; - на всю ширину проезжей части

·      толщина рыхлого снега на проезжей части, накопившегося с момента начала снегопада до начала снегоочистки или в перерывах между проходами снегоочистительной техники при патрульной снегоочистке;- допускается до 5 см.

·      толщина и расположение уплотненного слоя снега (снежного наката) на проезжей части и обочинах;- допускается от 3 до 8 см.
·      сроки окончания очистки от снежно-ледяных отложений проезжей части и обочин;- не более 12 часов с момента окончания снегопада или метели.

·      толщина уплотненного снега на тротуарах – допускается до 5 -10 см.




2. В связи с неблагоприятными условиями погоды в зимний период в виде частых снегопадов и метелей, на очистку дорог местного значения неоднократно привлекалось максимальное количество техники, в том числе и по участившимся обращениям жителей населенных пунктов района. 

Максимальное количество обращений поступало из п.Красноармейский, с.Большие Ключищи, п.Новая Бирючевка в основном по причине невозможности проезда транспорта из-за большого количества не убранного с проезжей части снега. Такие ситуации возникали в основном в период обильных и затяжных снегопадов. Администрация МО «Ульяновский район» совместно с главами администраций сельских поселений при поступлении такого рода обращений корректировала работу спец.техники и направляла ее на очистку от снега дорог для обеспечения проезда.  

Кроме того, в текущем году Администрацией МО «Ульяновский район» совместно с представителями общественности в целях оценки зимнего содержания автомобильных дорог 25.02.2022г. и 28.02.2022г. были осуществлены выезды на автомобильные дороги с.Большие Ключищи, п.Красноармейский, с.Тетюшское, с.Новый Урень, п.Новая Бирючевка, р.п.Ишеевка. В результате данного выезда составлены Акты осмотра проведенных работ по зимнему содержанию дорог, в котором были указаны следующие замечания:

· на участке дорог от ул.Рыбоводов до ул. Верхняя Полевая в с.Большие Ключищи имеется наличие рыхлого снега и колеи более 3 см.

· по ул.Застенная, ул.Димитрова, пер.Димитрова в с.Большие Ключищи – наличие зимней скользкости, колея более 3 см., рыхлый снег.

· по ул. Новая в п.Красноармейский – образование колеи более 3 см, наличие рыхлого снега. 

· по ул.Заречная в с.Тетюшское местами зауженная проезжая часть где не возможен одновременный проезд двух автомобилей, движущихся навстречу, так же имеется наличие рыхлого снега и колеи более 3 см

· по ул.Молодежная, ул. Дружбы в Новый Урень, ул.Мира в п.Новая Бирючевка имеется наличие рыхлого снега, колеи более 3 см.

· по пер.1 Ленина, ул.Калинина, ул. Мира (от дома №25 до дома №47), ул.Магаданская, ширина очищенной от снега проезжей части не обеспечивает одновременный проезд двух автомобилей, движущихся навстречу, что может привести к аварийным ситуациям, так же имеется наличие колеи более 3 см.

· по ул. Дружбы в д.Салмановка наличие рыхлого снега, скользкости, колеи более 3 см.

· по ул.Советская и по ул.Полевая в с.Новая Беденьга выявлена колея более 3 см, наличие рыхлого снега на дорожном полотне. 

Были направлены письма директору МУ «Ишеевское городское поселение» и Главам администраций сельских поселений об устранении вышеуказанных замечаний, в результате чего дефекты на покрытии, препятствующие обеспечению безопасного дорожного движения и комфортных потребительских свойств дороги были устранены.

3. Коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.
В настоящее время вопросы выявления нарушений, в том числе коррупционного характера, в ходе реализации работ по очистке дорожного покрытия автомобильных дорог местного значения на территории МО «Ульяновский район» в зимний период являются одними из самых приоритетных. 

Основными причинами (рисками) проявления коррупционных правонарушений при реализации данных работ: 

· заключение договоров с аффилированными организациями; 

· нарушение сроков и порядка оплаты; 

· недостаточный контроль со стороны заказчика за использованием выделенных бюджетных средств, хищение и нерациональное использование которых ставит под угрозу исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

В целях недопущения коррупционных действий при реализации работ по зимнему содержанию автомобильных дорог местного значения Постановлением Администрации МО «Ульяновский район» №576 от 26.06.2018г. создана рабочая группа по контролю качества и приемке работ при строительстве, капитальном ремонте, ремонте и содержании автомобильных дорог местного значения. В состав данной рабочей группы входят: начальник управления ТЭР, ЖКХ, строительства и дорожной деятельности, председатель палаты справедливости и общественного контроля, специалист дорожной деятельности, а так же члены палаты общественного контроля и представители общественных контролеров района. Фактов допущения коррупционных действий в рамках исполнения работ по зимнему содержанию автомобильных дорог, в том числе и при заключении договоров, рабочей группой не зафиксировано.

Решили: Доклад принять.
Рекомендовали: Взять на контроль качество выполненных работ в соответствии с техническими условиями  договоров.

Голосовали: 

«за» - 8
«против» - 0

«воздержался» - 0

По второму вопросу выступил: 

Хисаметдинов Радик Раисович – Председатель КСК 

Доклад представлен: Результат проверок комиссии внешнего финансового контроля за 2021 г.

В 2021 г. Контрольно-счётная комиссия по традиции осуществляла свою деятельность в соответствии  с утвержденным планом на  календарный год. Настоящий план согласовывался с Главой МО «Ульяновский район» и                    с отделом внутреннего фин. контроля при Управлении финансов в целях исключения дублирования объектов контроля. 

В 2021 г. проведено 10 контрольных и 14 экспертно-аналитических мероприятия. В Совет депутатов подготовлено и представлено 46  экспертных заключений по проектам нормативно-правовых актов. Объем проверенных средств при проведении контрольного мероприятия составило 63 751,3 тыс. рублей. Выявлено нарушений на сумму 9 295,4 тыс. рублей, что на 44,2 % выше аналогичного периода 2020 года. 

Нарушения, выявленные в ходе настоящих мероприятий, классифицируются по следующим  категориям:

- 154 тыс. рублей – нарушения при проведении экспертно-аналитических мероприятий; 

- 3423 тыс. рублей – нарушения при формировании и исполнении бюджетов;

- 5670 тыс. рублей – нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности;

- 48,1 тыс. рублей – нарушения при осуществлении муниципальных закупок отдельными видами юридических лиц;

Кроме того выявлено неэффективного использования бюджетных средств на сумму 1783,5 тыс. рублей. 

По итогам контрольных мероприятий проверяемым органам, организациям и их должностным лицам было направлено 12 представлений  об устранении выявленных нарушений, возмещению причинённого ущерба, разработки плана действий по недопущению их в дальнейшей работе. По результатам проверок  Контрольно – счетной комиссии  было устранено нарушений на сумму 6359,8 тыс. рублей, что составило 68,4 % от суммы проверенных средств. 

Подробнее остановлюсь на нарушениях, некоторые из них имеют типовой и систематический характер.  

1) Нарушения условий  пункта 3.8 «Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО «Ульяновский район»  Изменения в муниципальные программы вносятся не своевременно спустя 2-3 месяца. Такие нарушения выявлены при проверке мун. программ «Развитие и модернизация образования в МО «Ульяновский район» на 2015 -2020 годы в МОУ Большеключищенская СШ имени В.Н. Каштанкина и МОУ Тимирязевская СШ., а также при реализации мун. программ «Развитие туризма» и  «Развитие физической культуры и спорта   на территории района.

Несвоевременные изменения в мун. программы  приводит к снижению  показателей и  качества выполнения муниципальных программ. Все мы прекрасно знаем, что львиная доля для бюджетных ассигнований заложены в те или иный программы.    

2) Вследствие  несвоевременного   доведения    лимитов   МУ «Управление образования  МО «Ульяновский район» до МОУ Тетюшской средней школе произошло нарушение сроков оплаты выполненных работ по Мун. контракту от 17.05.2020 № 20. Данными действиями (бездействиями) Муниципальное учреждение «Управление образования  муниципального образования «Ульяновский район» нарушило статью 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части осуществления своих полномочий как главного распорядителя бюджетных средств. 

3) При проверке администрации МО «Тимирязевское сельское поселение»  выявлены  нарушения ст.9, ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 г.   № 402 «О бухгалтерском учёте» в журнале ордере №2 не заполняются графы «Наименование показателя» и «Содержание операции», нарушена хронологическая последовательность занесения бухгалтерских записей. 

В ходе проверки установлено, что списано дизтоплива на 50 литров (2384 рубля 26 копеек) больше, чем израсходовано согласно путевым листам.

4) МУ Администрации МО «Ундоровское сельское поселение»                 в соответствии с Договором, заключенным  с ООО «АвтоРай» от 14 декабря 2020 года, куплен  автомобиль LADA GRANTA XTA 219010M0754710. На момент покупки автомобиля лимиты бюджетных обязательств в учреждении отсутствовали. Данными действиями (бездействиями) нарушены нормы Подпункта 2 пункта 1  статьи 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации пункта 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Виновное лицо привлекалось к адм. ответственности по решению мировой судьи, в связи с чем оплачен штраф в бюджет района в сумме 20,0 тыс.рублей. 

5) В 2019 году администрацией Ундор. сельского поселения в нарушение пункта 142 Инструкции N 157н, Закона «О бухгалтерском учёте»   не учтены шесть земельных участков в составе муниципальной казны на счете 108 55 "Непроизведенные активы, составляющие казну", а также  участки не  включены в Реестр муниципальной собственности. Согласно выпискам из ЕГРН в 2019 году правообладателем данных участков являлось МО «Ундоровское сельское поселение» Ульяновского района. 

В связи с вышеуказанным фактом в бухгалтерском балансе учреждения по состоянию на   01.01.2020 года по строке 440 «Непроизведенные активы в составе имущества казны» не отражена сумма в размере 2 120,00 тыс. рублей, что повлекло за собой искажение бухгалтерской отчетности.

По результатам контрольных мероприятий Контрольно-счетной комиссией  был составлен 1 протокол административного правонарушения в отношении Главы администрации МО «Ундоровское сельское поселение» за приобретение автомобиля при отсутствии лимитов бюджетных обязательств.   В остальных случаях руководителями проверяемых организаций за допущенные нарушения,  применено дисциплинарное взыскание в виде замечания 11 штатным работникам.

При проведении экспертно-аналитических мероприятий выявленные нарушения, связаны в основном с неэффективным использованием бюджетных средств в рамках  34 статьи БК РФ. Это связано с оплатой пеней и  штрафных санкций начисленных  за несвоевременное погашение налогов и страховых взносов в налоговые органы. 

Публикация деятельности Контрольно - счётной комиссии  в средствах массовой информации

        Контрольно – счётная комиссия МО «Ульяновский район»  уделяет значительное внимание обеспечению открытости своей деятельности. Во исполнение статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ информация                                о деятельности  контрольно-счётного органа размещается  на официальном сайте Ульяновского района в рубрике  Контрольно-счётная палата.  В 2021 году размещено на сайте свыше  60 отчетов и материалов  о деятельности Контрольно – счётной  комиссии МО «Ульяновский район», опубликовано  10 статей в районной газете «Родина Ильича». 

В связи с вступлением в силу с 30.09.2021 г. Федерального закона от №255-ФЗ «О внесении изменений закона о контрольно счетных органах» создаётся новый контрольно-счётный орган муниципального образования с правами юридического лица. Вновь созданное юридическое лицо – Контрольно-счётная палата МО «Ульяновский район» 22.12.2021 г. прошло регистрации в налоговой инспекции.  Контрольно-счётная палата МО «Ульяновский район» начала свою деятельность с 10.01.2022 г в соответствии с утвержденным планом на 2022 календарный год.

Решили: Доклад принять.

Голосовали: 

«за» - 8
«против» - 0

«воздержался» - 0
По третьему вопросу выступил: 

Шайхатаров Руслан Маратович -  ведущий специалист отдела ТЭР, ЖКХ и  дорожной деятельности 

Доклад представлен: Организация вывоза ТКО на территории МО «Ульяновский район» в зимний период. Обращения граждан. Возможные зоны коррупционного риска.

На территории МО «Ульяновский район» - расположено 508 мест накопления ТКО.

С 1 января 2019 года население Ульяновской области перешло на новую форму обращения с коммунальными отходами.  

 На территории МО «Ульяновский район» осуществляют деятельность:

-   ООО «ГОРКОМХОЗ» - Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории зоны №1 Ульяновской области; 

 - ООО «КОНТРАКТ ПЛЮС» - Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории зоны №2 Ульяновской области, который оказывает услуги по вывозу ТКО на территории МО «Большеключищенское сельское поселение».

 В первую зону   входит МО «Ульяновский район» (Ишеевское г/п,Тимирязевское с/п, Тетюшское с/п, Ундоровское с/п, Зеленорощинское с/п).

Во вторую зону входит МО «Ульяновский район» (Большеключищенское с/п).

Администрацией муниципального образования «Ульяновский район»  утвержден  реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов №155 от 11.02.2019.  

        В 2019 году администрацией муниципального образования «Ульяновский район» разработан план мероприятий («ДОРОЖНАЯ КАРТА») по созданию и приведению мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в соответствие с требованиями законодательства на территории муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области утверждённая Главой администрации муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области С.О. Горячевым.

Всего в 2019-21 г оборудовано 26 контейнерных площадок.


В декабре 2019 г. ООО «Юрайт- Ульяновск» по договору подряда  провела работы по оборудованию 10 контейнерных площадок на 12 контейнеро-мест на территории  р.п. Ишеевка по адресам:

1. ул. Новокомбинатовская16(2 к) 

2.  ул.Новкомбинатовская 12а (1к) 

3.  ул.Новкомбинатовская4 (1к) 

4.  ул.Новкомбинатовская 2а (1)

5. р-п. Ишеевка,улСтроителей (1)

6.  ул.Новая 1- (1)

7.  ул Текстильщиков 56  (1)

8. ул Текстильщиков 40 (2)

9. - ул Текстильщиков 28(1)

10. - улОктябрьская 3а 


В 2020 г. в рамках  Соглашения  с Министерством природы и цикличной экономики №2 от 06.07.2020 г. заключен муниципальный контракт №65 от 31.08.20 г. (подрядчик     ООО Строительная компания «Агропромстрой») на оборудование 4-х контейнерных площадок на 8 контейнеро-мест в р.п. Ишеевка по адресам:

1. ул. Ленина, возле д. 24 – за магазином «Юлия»

2. ул. Кирова, возле д. 2 – за магазином «Алексей»

3. пересечение ул. Школьная и ул. Ленина

4. ул. Ульянова около д.3 

и в с. Ундоры:

1. ул. Волжская, около д. 31

2. ул. Школьная, около д. 1

Объем субсидии из областного бюджета  в рамках софинансирования составил 143,99 тыс. руб., 7,58 тыс.руб. -  средства местного бюджета.


В 2021 г.  на оборудовано 10 контейнерных площадок р.п. Ишеевка по адресам:

1. Солнечная, д.27б 

2.,ул. Карамзина, д.2 

3. ул. Мира, д.35 

4.  ул. Гимова, д, 1 

5. ул. Ленина, д. 111 

6. ул. Мира, 24б 

7. ул. Ульянова, д.7 

8. ул. Мира, д.24к2 

9. ул. Октябрьская, д.2 

10, ул. Октябрьская, д.16 

Объем субсидии из областного бюджета  в рамках софинансирования составил 319,172 тыс.руб.


В 2022 г. по соглашению с Министерством энергетики, жилищно-коммунального комплекса и городской среды Ульяновской области Министерство энергетики, жилищно-коммунального комплекса и городской среды Ульяновской области планируется обустройство мест (площадок) накопления (в том числе раздельного накопления) ТКО 

1. Ишеевка, ул. Центральная, д 11

2. Ишеевка,ул.Волжская, д 37

3. Ишеевка, ул. Интузиастов, д 40

Объем субсидии из областного бюджета  в рамках софинансирования составил 89,838 тыс. руб.


В 2021 г. в Администрацию МО «Ульяновский район»  поступило 53 обращения, все отработаны, заявителям предоставлены ответы.


Все заявления об установке контейнеров отработаны с региональными операторами, контейнеры установлены или изменено их местоположение.


Мусор вывозится по графику 3 раза в неделю, в зимний период подъезды к контейнерным площадкам очищались в рамках зимнего содержания дорог в том числе ручным способом. Задержки, связанные с вывозом ТКО были связаны с обильными осадками, когда отсутствовал проезд, информация в оперативном порядке направлялись главам поселений и в МУ «Ишеевское городское поселение».

Решили: План принять.

Рекомендовали: Обратить внимание на соответствие расположения контейнерных площадок, согласно согласованной схемы.

Голосовали: 

«за» - 8
«против» - 0

«воздержался» - 0

Председатель  Межведомственной комиссии   
                                             Ю.Г. Дроздов

Секретарь Межведомственной комиссии                                                                  Е.С.Злыдарева 
