Контактная информация
Название организации            АНО «Центр развития предпринимательства Ульяновского района Ульяновской области»                          

Сферу деятельности организации:     предоставление консультаций и сопровождение бизнеса

Ф.И.О. контактного лица: директор Хисаметдинов Ильдар Раисович
Номер контактного телефона: 8-84-254-2-06-50

Адрес электронной почты:   centr.isheevka@mail.ru                          

	 1.      Считаете ли вы необходимым и обоснованным действие  акта? Почему?

	Считаю, действие акта не обоснованным. Изменения, внесенные в акт, идут в разрез с реализацией указа «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», в частности, не достижения плановых показателей Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы». Кроме этого, возможен срыв реализации муниципальной программы, направленной на развитие «Малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании». Согласно Федерального закона 209 от 24.07.2007 «О развитии малого и среднего предпринимательства в «Российской Федерации» поддержкой организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов Малого и среднего предпринимательства», является деятельностью органов государственной власти РФ, субъектов РФ, органов местного самоуправления, осуществляемая при реализации соответствующих программ. Таким образом, результатом действия настоящего акта стало снижение средств (в два раза), предусмотренных на обеспечение функционирования организации, образующую инфраструктуру поддержки субъектов предпринимательства. Организация не оказывает платных услуг. Иных средств на оплату труда сотрудников организации не предусмотрено. 

	2.      Какие отрицательные и положительные эффекты (для муниципального образования «Ульяновский район», населения, предпринимателей), по Вашему мнению, имеются от действующего правового регулирования?

	Отрицательными эффектами могут стать: Не достижение показателей Национального проекта, не выполнение плановых показателей муниципальной программы, а также не информированность субъектов предпринимательства о мерах поддержки доступной для них, не оказания своевременного консультирования субъектов предпринимательства, упущение возможности воспользоваться мерами поддержки, в том числе Федеральными, отсутствие структуры поддержки предпринимательства безвозмездно оказывающие услуги по подготовке документов для  регистрации субъектов предпринимательства, и иных документов в ходе их деятельности. 

	3.      Существуют ли иные варианты достижения заявленных целей регулирования? Укажите такие варианты.

	Других вариантов не вижу.

	4.      Иные  предложения и замечания по Проекту акта.

	Обеспечить средствами для повседневного функционирования, организацию, образующую инфраструктуру поддержки субъектов предпринимательства, в размере предусмотренным настоящим Нормативным актом, до внесения соответствующих изменений. 


