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Одной из особенностей Ульяновского района является активное развитие на его территории внутреннего туризма. Несомненно, наш район должен быть привлекательным как для местных жителей, так и для гостей, и он способен стать региональным туристическим центром. Но это далеко не единственное направление развития. 
НАША МИССИЯ – СДЕЛАТЬ УЛЬЯНОВСКИЙ РАЙОН «БЛАГОПОЛУЧНЫМ» ДЛЯ КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ!
В связи с этим наша цель заключается в том, чтобы превратить район в территорию «успешных» и обеспеченных людей.
Что волнует наших жителей и какие они предъявляют условия для территории, на которой живут?
По данным опросов, жители Ульяновского района предъявляют высокие требования к трём ключевым сферам: 
транспорт и качество автомобильных дорог,
развитие массового спорта,
благоустройство общественных пространств,
решение вопросов занятости и благополучия жителей.
Таким образом, как Глава района, ставлю перед собой задачу на перспективу – сделать район конкурентоспособным в социально-экономической сфере и удерживать стабильную позицию ТОП-5 муниципальных образований по «комфортности» и привлекательности жизни!
В связи с этим, основными приоритетными для нас направлениями дальнейшего развития района являются:
- строительство и модернизацию промышленных, транспортных и социальных объектов;
- развитие агропромышленного комплекса;
- создание комфортной среды проживания и развитие туризма.
Деятельность администрации Ульяновского района по социально-экономическому развитию муниципального образования направлена
на эффективную реализацию поставленных Президентом РФ В. Путиным
в рамках указа № 474 пяти НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕЛЕЙ развития
и 42 СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВ до 2030 года:
- сохранение населения, здоровье и благополучие людей;
- возможности для самореализации и развития талантов;
- комфортная и безопасная среда для жизни;
- достойный труд и успешное предпринимательство;
- цифровая трансформация.
И благодаря поддержке Правительства Ульяновской области, сегодня мы ДОСТИГЛИ ДОВОЛЬНО ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ по данным направлениям:
· Темп роста оборота организаций по всем видам экономической деятельности достиг 138% (6,5 млрд рублей), а темп отгрузки товаров собственного производства превысил показатели прошлого года на 42%, составив 4,3 млрд рублей.
· Объём инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям составил 480,5 млн рублей, увеличившись по сравнению с прошлым годом более чем в 2,4 раза(!)
· Темп создания рабочих мест составил 154,1% к установленному плановому нормативу (создано 578 новых рабочих мест). Учитывая, что на конец 2021 года численностьофициальных  безработных составляла 116 человек или 0,72%, это теоретически свидетельствует о том, что на                          1 безработного создано 5 рабочих мест. Это свидетельствует об экономической развитости района!
· Эффективная работа ТОСов позволила привлечь на благоустройство своих территорий более 684 тысяч рублей (из них: 650 тысяч рублей средства областного бюджета, более 34 тысяч рублей составило софинансирование из бюджета поселений). Данные средства были направлены на установка детских площадок и создание комфортной среды проживания жителей района.
КАДРОВЫЙ СОСТАВ
Достичь поставленной цели и решить задачи способен имеющийся
в администрации кадровый потенциал: утверждённая штатная численность составляет 51 человек (30 должностей муниципальной службы и 21 должность работников, не являющихся муниципальными служащими).
Для решения приоритетных задач в 2022 году планируется оптимизировать структуру администрации, усилив блок, связанный с развитием цифровых технологий, а также переформатировав социально-экономический блок в части активизации работы туристического кластера и продвижения спортивно-молодёжных проектов). Планируемая в результате оптимизации экономия бюджетных средств (5 млн рублей ежегодно) будет направлена на исполнение имеющихся полномочий, в том числе по финансовой поддержке молодых предпринимателей.
НАШИ ОРИЕНТИРЫ НА 2022 ГОД
1. Обеспечение 15%-гороста реальной среднемесячной заработной платы (ожидаемая заработная плата за январь-декабрь – 35,4 тыс. рублей).
2. Рост численности субъектов малого и среднего предпринимательстваминимум на 10%. И для этого созданы все условия:осуществляются выплаты по соцконтрактам на развитие предпринимательской деятельности и самозанятости.
3. Значительное увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом: ставлю перед собой задачу роста этого показателя с 46,7% до 54%. Для этого нами будет проведён ремонт спортивного зала в Охотничьевской средней школе и заменена вентиляционная система в детско-юношеской спортивной школе (р.п. Ишеевка).
Особо отмечу нашу работу с активными жителями района: в рамках проекта местных инициатив будут проведены работы по благоустройству парка-стадиона в с. Ундоры, а аткже модернизации стадиона п. Тимирязевский (ПСД подготовлена).
4. Активное участие в программах по переселению граждан из аварийного жилья: в текущем году планируется переселение из 6-и аварийных домов, ведутся переговоры и уже достигнуто соглашение о строительстве ещё 2-х жилых домов. Это позволит в 2023- 2024 гг. снять вопрос переселения граждан из аварийного и ветхого жилья.
5. В целях повышения степени комфортности проживания жителей района, нами будут проведены работы по освещению велодорожки (по ул. Новокомбинатовская), бурению скважины для обеспечения качественной водой жителей д. Салмановка и с. Полдомасово, ремонту почтовых отделений и открытию еАптек во всех почтовых отделениях района.
Основными механизмами реализации определённых стратегических целей выступают мероприятия, проводимые на уровне района в рамках участия в государственных программах Ульяновской области, объём финансирования по которым из регионального бюджета составляет 108,4 млн рублей, мы обеспечиваем софинансирвоание в размере 21,5 млн рублей.
Реализация обозначенной стратегической цели осуществляется в рамках функционирования всех отраслей экономики района.
ЖКХ И БЛАГОУСТРОЙСТВО
Наши планы:
- в целях обеспечения населения качественной питьевой водой предусмотрено строительство нового водопровода протяжённостью 13,45 км с установкой 2-х водонапорных башен (в селе Вышки) (средства областного бюджета – 52,74 млн рублей, средства местного бюджета – 0,9 млн рублей);
- в рамках мероприятий по газификации жилищно-коммунального хозяйства, запланирована догазификация 3 населённых пунктов (в с. Вышки, с. Комаровка и с. Ундоры). В 2022 году запланирована инвентаризация всего комплекса водоснабжения. В 2023 году планируется вхождение в пилот по передаче полномочий Областному Водоканалу. 
Риски и направления их нивелирования:
- изношенность источников теплоснабжения;
- недостаточное финансирование мероприятий по разработке проектно-сметной документации и, как следствие, невозможность участия в ряде программ федерального уровня;
- недостаточный уровень поступления средств от собственников жилья, который не покрывает потребность в проведении капитального ремонта помещений. 
ТУРИЗМ
Наши планы:
· создание «Геопарка» на территории с. Ундоры и присвоение ему статуса ЮНЕСКО. И важно, что для его получения мы имеем все шансы, поскольку удовлетворяем все необходимые требования: наличие заповедной зоны, минеральной воды, уникальность, факт пересечения культурных слоёв развития цивилизаций, археологическая ценность, привлекательность для туристов. И мы намерены продолжать и усиливать работу в данном направлении! Нами на сегодняшний день разработано 5 специальных маршрутов (ещё 3 маршрута – в планах):
«Тропа П.М. Языкова»,
«Городищенский разрез»,
«Курорт «Ундоры»», 
«Долина кристаллов»,
«Палеонтологические исследования».
К слову, узнаваемость нашего бренда довольно высокая: только в Яндекс.сервисах за месяц содержится более 500 запросов в данном контексте, что говорит о наращивании популярности данного направления развития.
· Реконструкция и модернизация:
- базы отдыха «Скандинавия» (строительство беседок и живого уголка); 
- хутора «Своя ферма» (завершение строительства бани);
- базы отдыха «Михайловское» (реконструкция имеющихся домиков и расширение номерного фонда);
· Разработка проекта по открытию Историко-культурного парк-отеля «Станица» в с. Новая Беденьга (в рамках формирования мобильных казачьих поселений засечной черты).
Риски:
- пандемия (основной риск);
- низкий уровень доходов населения;
- срывы в деятельности вследствие технических проблем.
	Все эти мероприятия увеличат поток отдыхающих на территории нашего района (В 2021 году турпоток составлял 13 727 чел., ожидаемый турпоток в 2022 году – 15 741 чел., в 2023 году- 16 825 чел., в 2024 году- 17 710 чел.)и  привлечет налоговые платежи в бюджетную систему 7 млн. рублей ежегодно.
В реестр инвестиционных проектов МО «Ульяновский район» по состоянию на 01.01.2022 г. включено 43 инвестиционных проекта, с поэтапной реализацией до 2024 года. Объем инвестиций, согласно инвестиционного реестра составляет 1млрд.115 млн. рублей.
Например,проект по Домостроению "Чистые пруды"-строительство коттеджного экопоселка на берегу р.Волги в Ундоровской курортной зоне (каркасные дома из бруса)объемом инвестиций 200 млн рублей.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Основные (приоритетные) направления – обеспечение многодетных семей и ветеранов боевых действий земельными участками.
На территории Ульяновского района по состоянию на 01.01.2022 года в очереди на получение бесплатного земельного участка под строительство индивидуальных жилых домов стоит 241 многодетная семья. На территории района за период действия закона всего многодетным гражданам предоставлено в собственность бесплатно 240 земельных участков. В 2022 году планируется формирование 50 земельных участков для предоставления многодетным семьям.
По обеспечению  ветеранов боевых действий земельными участкамиситуация следующая: на территории района по состоянию на 01.01.2022 года в очереди на получение под строительство индивидуальных жилых домов земельного участка стоит 591 гражданин, являющийся ветераном боевых действий. В 2022 году планируется формирование 50 земельных участков для предоставления ветеранам боевых действий.
Дополнительно сообщаем, данная территория имеет возможность подключения к газоснабжению. В 2023 году планируются работы по электроснабжению, в 2024 году- по водоснабжению. Эта территория площадью 3 га предполагаетсяпод комплексную застройку территории. 
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
АПК
В 2022 году мы планируем продолжить активную совместную работу с крупными районообразующими предприятиями:
«ВОЛЖАНКА», «ТЕХМА», «ПРОМТЕКС ПЛЮС», «ЖИВАЯ ВОДА ПОВОЛЖЬЕ», УЛЬЯНОВСККУРОРТ» и рядом других.
Более того, следующими предприятиями АПК в текущем году планируется значительное обновление сельскохозяйственной техники и прицепного инвентаря на общую сумму 230-250 млн рублей (агрофирмы «Тетюшское» и «Айнетдинов», «Симбирская птицефабрика» и «Симбирский бекон»). Это позволит не только нарастить объёмы производства продукции, но и, что не менее важно, создать дополнительно новые рабочие места(планируемое количество рабочих мест-600).
Отдельно хочу остановиться на участии Ульяновского района в реализации национальных проектов.
На территории района реализуются 12 национальных проектов, однако по 5-и из них («Экология», «Производительность труда и поддержка занятости», «Международная кооперация и экспорт», «Цифровая экономика» и «Наука») участие осуществляется в форме проведения тематических недель и иных мероприятий тематической направленности (например, по нацпроекту «Наука»), проводимых в муниципальных учреждениях и предприятиях района, ввиду ряда объективных причин.
Абсолютное (100%-ное) достижение показателей мы имеем по нацпроектам «Демография», «Здравоохранение», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные дороги» и «Малое и среднее предпринимательство  и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
ПРЕПЯТСТВИЯ, возникшие при реализации следующих национальных проектов:
· Нацпроект «ОБРАЗОВАНИЕ» (выполнение – 88%).
Не достигнут показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием».
Причины невыполнения: в связи с территориальной расположенностью района, дети занимаются в г.Ульяновске. 
Справочно:
дети, которые обучаются после 9 класса в спортивном учреждении, также охваченыдополнительным образованием в г.Ульяновск или по месту нахождения спортивного учреждения. Дети получают дополнительное образование в Цильнинском районе, поскольку это удобнее территориально (дети из села Шумовка, поселка Тимирязевка посещают бассейн в поселке Цильна). 
Пути решения: учитывать детей,получающих дополнительное образование за пределами  района, но  зарегистрированных  на нашей  территории, в специальной программе - Навигаторе.
· Нацпроект «КУЛЬТУРА»(выполнение – 67%).
Не выполнен показатель «Количество посещений общедоступных (публичных) библиотек». Причина: введение ограничительных мер в период пандемии новой коронавирусной инфекции. 
Пути решения: создание безопасных и благоприятных условий для повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры, развития инфраструктуры культуры, обеспечения доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализации творческого потенциала населения, развития кадрового потенциала организаций сферы культуры, обеспечения учреждений культуры необходимыми специализированным оборудованием. Также в рамках нацпроекта запланирован капитальный ремонт Дома Культуры в рабочем поселке Ишеевка. 
 А также в 2023 году:
-  в рамках ГП «Развитие культуры и туризма Российской Федерации» будет проведена модернизация материально-технической базы Салмановского Дома культуры на общую сумму средств 1, 4 млн. рублей.
- по нацпроекту «Культура» региональный проект «Культурная среда» - создание Тимирязевской библиотеки, общая сумма средств 625 тыс. рублей.
 - участие в проекте «Библиотека нового поколения» -  создание модельной районной библиотеки им. Н.В.Гоголя на общую сумму 10 млн. рублей.
На 2024 год:
- в рамках ГП «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия Ульяновской области» -  модернизация материально-технической базы Ундоровской ДШИ на общую сумму 2млн. рублей.
Дополнительно информирую о бюджете на 2022 год:
Доходы консолидированного бюджета МО «Ульяновский район» на 2022 год предусмотрены в сумме 922484,4 тыс.рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 236704,4 тыс.рублей
Расходы консолидированного бюджета МО «Ульяновский район» на 2022 год предусмотрены в сумме 922484,4 тыс. рублей
Бюджеты всех муниципальных образований района приняты без дефицита.
Потребность на выплату заработной платы составляет 199442,8 тыс. рублей, предусмотрено – 184593,7 тыс. рублей или на 11,1 месяца. Недостаток составляет 14849,1 тыс. рублей
Потребность на оплату страховых взносов во внебюджетные фонда РФ составляет 60231,7 тыс. рублей, предусмотрено – 47309,3 тыс. рублей или на 9,4 месяца. Недостаток составляет 12922,4 тыс. рублей.
Потребность на оплату коммунальных услуг составляет 57110,7 тыс. рублей, предусмотрено – 53169,1 тыс. рублей или на 11,2 месяца. Недостаток составляет 3941,6 тыс. руб.
Кредиторская задолженность на 01.01.2022 года составляет 154744,9 тыс. рублей, в том числе:
- на оплату страховых взносов – 105682,6 тыс. руб.
- на оплату коммунальных услуг – 9552,6 тыс. руб.
Бюджетные ассигнования на оплату кредиторской задолженности на 2022 год не предусмотрены.
Потребность консолидированного бюджета на софинансирование для участия в государственных программах и национальных проектах составляет 28728,6 тыс. руб., предусмотрено – 21728,6 тыс. руб. Недостаток составляет 7000,0 тыс.рублей, в том числе на переселение граждан – 1000,0 тыс. рублей, ремонт кабинетов для Точки роста – 6000,0 тыс. рублей
В завершении отмечу, 
что дальнейшая реализация намеченных планов обеспечит жителей района комфортностью проживания, благоустроеннымиобщественными пространствами и достойным качеством дорожной сети.

