Новый созыв Общественной палаты муниципального образования «Ульяновский район» начал формирование 13 марта 2023 года на основании Положения об Общественной палате муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области. 
7 членов нового состава Общественной палаты утвердил глава района,  7 членов - глава администрации района из числа кандидатур, представленных некоммерческими организациями и общественными объединениями муниципального образования «Ульяновский район».
В соответствии с Положением, из состава, утвержденного главой района и главой администрации района, сформирована рабочая группа из 5 человек для организации и проведения процедуры отбора 6 кандидатов в члены Общественной палаты, выдвинутых некоммерческими организациями и общественными объединениями.

Сформированная рабочая группа информирует о начале процедуры отбора 6 кандидатов в члены Общественной палаты от некоммерческих организаций и общественных объединений.
Документы в соответствии с приложением принимаются до 20 апреля в администрации МО «Ульяновский район» по адресу: р.п.Ишеевка, ул.Новокомбинатовская, д.9, кабинет 21 (отдел общественных коммуникаций). 

При возникновении вопросов можно обратиться по телефону 8(84254)20577.
