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С начала года более 100 ульяновцев, имеющих инвалидность, получили компенсацию стоимости полиса ОСАГО 

Отделение СФР по Ульяновской области возместило стоимость полиса ОСАГО 102 жителям региона, использующим транспортное средство по медицинским показаниям, на общую сумму свыше 420 тысяч рублей.  
Получить компенсацию в размере 50% от уплаченной страховой премии по договору ОСАГО имеют право все граждане с инвалидностью независимо от установленной им группы, в том числе дети с инвалидностью, которым транспорт необходим по медицинским показаниям в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации (ИПРА).  
Выплата назначается проактивно (без подачи заявления) на основании сведений, поступивших из Федерального реестра инвалидов и единой информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО), при условии если при заключении договора ОСАГО были предоставлены СНИЛС страхователя или собственника автомобиля. Выплата предоставляется один раз в год по одному действующему полису ОСАГО, в котором указано не более трех водителей, один из которых - сам гражданин или его законный представитель. 
В случае отсутствия сведений в информационных системах и наличии права на компенсацию гражданину или его законному представителю необходимо подать соответствующее заявление на портале Госуслуг (https://www.gosuslugi.ru/610964/1/form?_=1716873520988)  или обратиться лично в клиентскую службу ОСФР по Ульяновской области или МФЦ по месту жительства с полисом ОСАГО и индивидуальной программой реабилитации, в которой указаны медицинские показания для использования транспортного средства. Обратиться за компенсацией можно в течение всего срока действия полиса.

Решение о предоставлении компенсации принимается в течение 5 рабочих дней со дня регистрации заявления. Выплата осуществляется в течение 5 рабочих дней после вынесения решения.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в единый контакт-центр Отделения Социального фонда России по Ульяновской области, позвонив по телефону: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный).


[bookmark: _GoBack]

image1.png




