Информация

о деятельности депутатов 

МО «Ульяновский район» в январе 2025 года

Личные приемы и встречи с населением
За январь 2025 года депутатами Ульяновского района было проведено более 10 встреч с населением, 7 личных приемов. Жители Ульяновского района обращались к депутатам по следующим вопросам: очистка дорог, посыпка дорог реагентами, освещение населенных пунктов и другие. Регулярные встречи главы Ульяновского района Кузина В.Б. с жителями района являются неотъемлемой частью его работы. При неформальном общении с жителями глава района узнает непосредственно от людей об их проблемах, а главное, прямо и честно говорит людям о том, что местная власть в настоящий момент в силах сделать, а что пока невозможно и по каким причинам, все вопросы глава берет на заметку. 

Спортивные мероприятия
2 января 2025 года в р.п. Ишеевка в спортивном зале ДЮСШ прошёл Новогодний турнир среди детских садов на призы Деда Мороза.
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04 января в р. п. Ишеевка прошел традиционный турнир памяти Н.К. Джорджадзе, в котором приняли участие 4 команды.
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29 января руководитель депутатской группы Ульяновского местного отделения партии «Единая Россия» Александр Давыдов и депутат Ишеевского городского поселения Валерий Сидоров посетили футбольный турнир, посвященный памяти В.А. Тихонова.
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Важные события в жизни района и поселений
21 января, в день памяти Владимира Ильича Ленина, депутаты Ульяновского района возложили цветы к памятнику В.И.Ленина совместно с главой администрации района С.О.Горячевым.
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21 января в день памяти Юрия Фроловича Горячева, на площади в р.п.Ишеевка состоялось возложение цветов к памятнику первого губернатора Ульяновской области.
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24 января в новом зале «Герои прошлого и настоящего» Ишеевской суконной фабрики 1802 года состоялось знаковое событие - учащихся Ишеевского лицея торжественно приняли в ряды Юнармейцев! 
Этот день стал настоящим праздником патриотизма, мужества и преемственности поколений. Юные ребята сделали важный шаг, вступив в ряды Юнармии, чтобы продолжить славные традиции служения Родине.
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24 января в день празднования 82-ой годовщины со Дня образования Ульяновской области и Ульяновского района в составе Ульяновской области глава МО «Ульяновский район» В.Б.Кузин поздравил жителей муниципалитета и почествовал лучших из лучших.
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Заседания Комиссий и Совета депутатов
22 января состоялось Заседание комиссии по бюджету, налогам, предпринимательству, развитию промышленности и использованию муниципального имущества и средств муниципального образования «Ульяновский район». 

На комиссии депутаты заслушали отчёт председателя Контрольно-счетной палаты МО «Ульяновский район» Хисаметдинова Р.Р. о законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием по национальному проекту «Демография». 

Также депутаты рассмотрели проекты решений, в части определения уполномоченного органа по осуществлению полномочий по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, согласования принятия имущества в собственность района, а также внесения изменений в положения об оплате труда. 

Представленные проекты решений рекомендовали рассмотреть на очередном заседании Совета депутатов муниципального образования «Ульяновский район».
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28 января состоялось Заседание объединенной комиссии по бюджету и по вопросам ЖКХ муниципального образования «Ишеевское городское поселение».
На заседании комиссии заместитель главы администрации – начальник управления ЖКХ района Старостин С.В. доложил о проблемах и принятых мерах по бесперебойной работе объектов ТЭК и ЖКХ в р.п. Ишеевка.
Члены комиссии рассмотрели и обсудили проекты муниципальных нормативных правовых актов в целях приведения их в соответствие Федеральному закону.
Также рассмотрели проект решения по согласованию утверждения границ территории общественной организации - территориального общественного самоуправления в р.п.Ишеевка.
Членами комиссий принято решение о вынесении рассмотренных вопросов на ближайшее заседание Совета депутатов муниципального образования «Ишеевское городское поселение».
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29 января под председательством Главы муниципального образования, Председателя Совета депутатов муниципального образования «Ульяновский район» В.Б. Кузина состоялось очередное заседание Совета депутатов муниципального образования «Ульяновский район».
На заседании было рассмотрено много важных и интересных вопросов.

В частности, депутаты заслушали доклад начальника МО МВД России «Ульяновский» Рыбакова В.В. об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Ульяновский за 2024 год.

Также заслушали отчет председателя Контрольно - счетной палаты Хисаметдинова Р.Р. о деятельности Контрольно - счетной палаты района за 2024 год.

Старостин С.В. - заместитель главы администрации, начальник управления ЖКХ района доложил о принятых мерах по ликвидации последствий гололёда на территории района, об организации работы по очистке дворов, кровель жилых и общественных зданий от наледи, в том числе о принятых мерах в отношении управляющих компаний.

Также депутаты рассмотрели проекты решений и утвердили муниципальные нормативные правовые акты:

- об определении уполномоченного органа по осуществлению полномочий по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности;

- о согласовании принятия имущества в собственность района;

- о внесении изменений в положения об оплате труда;

- о внесении изменений в Положение о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления района;

- о порядке рассмотрения обращений граждан в Совете депутатов района.

Также были рассмотрены и согласованы иные проекты решений Совета депутатов района.
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30 января под председательством Главы муниципального образования «Ишеевское городское поселение», Председателя Совета депутатов В.Б.Кузина состоялось очередное заседание Совета депутатов муниципального образования «Ишеевское городское поселение».

На заседании было рассмотрено много важных и интересных вопросов.
Заслушали информацию руководителя Филиала ОГКУ Кадровый центр Ульяновской области в Ульяновском районе Горбунова С.Н. о мерах по обеспечению занятости молодёжи, в том числе несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время.
Руководитель отделения ОГАУСО «ЦСППСИД» в МО «Ульяновский район» Лучкина Е.В. доложила о деятельности Центра социально-психологической помощи семье и детям «Семья» за 2024 год.
О принятых мерах по ликвидации последствий гололёда на территории МО "Ишеевское городское поселение" доложил заместитель главы администрации – начальник управления ЖКХ Старостин С.В.
Рассмотрели и утвердили проекты решений по внесению изменений в Положение об отраслевой системе оплаты труда работников МУ «Ишеевское городское поселение», а также по согласованию утверждения границ территории общественной организации - территориального общественного самоуправления в р.п.Ишеевка.
По вопросам, рассмотренным на заседании Совета, депутатами были приняты соответствующие решения.
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