ПРОТОКОЛ №1
Совместного заседания Общественной палаты

 муниципального образования «Ульяновский район» и Местного отделения общественной организации «Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области» в Ульяновском районе
от 14.02.2024
В Совместном заседании Общественной палаты муниципального образования «Ульяновский район» и Местного отделения общественной организации «Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области» в Ульяновском районе приняли участие члены Общественной палаты, члены Местного отделения общественной организации «Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области» в Ульяновском районе, главы администраций сельских поселений.
Заседание открыла заместитель председателя Общественной палаты                         МО «Ульяновский район» А.М.Дедушкина, которая огласила повестку заседания.
Со вступительным словом выступил Глава муниципального образования «Ульяновский район» Владимир Борисович Кузин, который рассказал о жизнедеятельности района, об особенностях бюджета МО «Ульяновский район» на 2024 год. 
1. По вопросу «Мониторинг зимнего содержания дорог на территории МО «Ульяновский район», в том числе «школьных маршрутов». Обращения граждан по зимнему содержанию дорог (инциденты).»
СЛУШАЛИ: Кушнарева Ивана Ивановича, исполняющего обязанности заместителя главы администрации - начальника управления ТЭР, ЖКХ, строительства и дорожной деятельности, который рассказал о состоянии и уборке от снега дорог на территории Ульяновского района (доклад прилагается).
РЕШИЛИ:

1.1. Принять доклад к сведению. 

1.2. Членам общественных организаций, руководителям администрации держать на контроле зимнее содержание дорог.
1.3. Руководителям образовательных организаций, учреждений культуры рекомендовать держать на постоянном контроле очистку подъездных путей к учреждениям.

2. По вопросу «Мониторинг теплового режима в образовательных организациях Ульяновского района».
СЛУШАЛИ: Старавойтову Елену Александровну, начальника МУ «Управление образования» МО «Ульяновский район», которая доложила о соблюдении температурного режима в образовательных организациях (доклад прилагается).

.
2.1. Принять доклад к сведению. 

2.2. Держать на контроле тепловой режим в образовательных организациях.
3. По вопросу «Об итогах программы по расселению граждан из ветхого и аварийного жилья в 2023 году, планы на 2024 год.»
СЛУШАЛИ: Кушнарева Ивана Ивановича, исполняющего обязанности заместителя главы администрации - начальника управления ТЭР, ЖКХ, строительства и дорожной деятельности, который рассказал, что программа по переселению за 2023 год выполнена полностью, в 2024 году программа будет продолжена (доклад прилагается).
РЕШИЛИ:

3.1. Принять доклад к сведению.
3.2. Держать на контроле реализацию программы по расселению граждан из ветхого и аварийного жилья в Ульяновском районе.
4. По вопросу «О подготовке к выборам Президента РФ в марте 2024 года» 
СЛУШАЛИ: Ермайкину Ирину Александровну – Первого заместителя главы администрации МО «Ульяновский район», которая рассказала о предстоящих выбора, о новшествах в выборной системе, о проектах «Информ УИК» и «Мобильный избиратель» (доклад прилагается).
РЕШИЛИ:

4.1. Принять доклад к сведению.
4.2. Принять участие в выборах Президента РФ в марте 2024 года.
5. В режиме «Открытый микрофон» обсудили вопросы: 
- О подготовке к паводку.
- Об оказании помощи в очистке от снега придворовых территорий у семей участников СВО.
Заместитель председателя Общественной палаты

 МО «Ульяновский район»                                                          А.М.Дедушкина
Председатель Местного отделения 

общественной организации «Палата 

справедливости и общественного 

контроля Ульяновской области»

 в Ульяновском районе                                                                   Л.И.Андреева
